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ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ Κατερίνη, 25/9/2024 

Αριθ.Πρωτ. 8 / Φ. ΕΚΛΟΓΩΝ 
 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ 
 

 
Η Εκλογική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Πιερίας καλεί τις επιχειρήσεις-μέλη του να συμμετάσχουν στις 
εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του και ανακοινώνει τα ακόλουθα: 
 
 
1. Οι εκλογές θα διεξαχθούν στις 23 και 24 Νοεμβρίου 2024, ημέρες Σάββατο και Κυριακή, κατά τις ώρες 

07:00 ως 19:00, διάλειμμα 15:00-16:00, στο κτήριο του Επιμελητηρίου Πιερίας, στην οδό 28ης 
Οκτωβρίου 9, στην Κατερίνη. 

 
 
2. Ο αριθμός των αντιπροσώπων (εδρών) που θα εκλεγούν σε κάθε Τμήμα, σύμφωνα με την με Αριθμ. 

65234/22-8-2024 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ.4899/τ.Β’/26-8-2024), έχουν κατανεμηθεί ως εξής: 
 Τμήμα Εμπορικό :   7 έδρες 
 Τμήμα Μεταποιητικό :   7 έδρες 
 Τμήμα Υπηρεσιών :   7 έδρες 
 ΣΥΝΟΛΟ : 21 έδρες 
 
 
3. Στους εκλογικούς καταλόγους καταχωρίζονται, δηλαδή έχουν δικαίωμα ψήφου (άρ.72 παρ.1 & 2 του  

Ν. 4497/2017), όσοι: 
 

α) έχουν τουλάχιστον ένα (1) έτος εγγεγραμμένοι στο Επιμελητήριο Πιερίας, δηλαδή έχουν 
ημερομηνία εγγραφής το αργότερο στις 23/11/2023. 

 

β) είναι ταμειακώς ενήμεροι, ως ακολούθως: 
 

 i. Τα νομικά πρόσωπα θα πρέπει να έχουν εξοφλήσει τα ετήσια τέλη τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ. 
ως και το προηγούμενο από τις εκλογές έτος, δηλαδή ως και το έτος 2023. 

 

 ii. Τα φυσικά πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) ή τα υποκαταστήματα ημεδαπών επιχειρήσεων που 
η έδρα τους είναι εκτός Π.Ε. Πιερίας ή τα νομικά πρόσωπα εγγεγραμμένα στο Μητρώο του 
Επιμελητηρίου χωρίς υποχρέωση εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ., θα πρέπει είτε να έχουν εξοφλήσει το 
τέλος τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ. είτε να έχουν εξοφλήσει ή διακανονίσει τις συνδρομές στο 
Επιμελητήριο Πιερίας ως και το προηγούμενο από τις εκλογές έτος, δηλαδή ως και το έτος 2023. 

 

 Καλούνται τα μέλη να εξοφλήσουν τις συνδρομές του Επιμελητηρίου μέσω της εφαρμογής 
e-chamber στο https://www.champier.gr ως τη Δευτέρα 14/10/2024 και ώρα 24:00 ή στο ταμείο 
της υπηρεσίας (μετρητά ή POS) ως τις 19:00 της ίδιας ημέρας. 

 

 Η εξόφληση των τελών Γ.Ε.ΜΗ. πραγματοποιείται μόνο σε Τραπεζικούς Οργανισμούς ή με 
τη χρήση e-banking ως τη Δευτέρα 14/10/2024 και ώρα 24:00. 

 

 Η παραπάνω προθεσμία είναι καταληκτική και παράταση ΔΕΝ προβλέπεται. 
 

 γ) α. Κάθε φυσικό πρόσωπο διαθέτει μία (1) ψήφο. 
 

β. Κάθε προσωπική εταιρεία διαθέτει δύο (2) ψήφους. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται ως εξής: 
  βα. για τις Ομόρρυθμες Εταιρείες, από δύο ομόρρυθμους εταίρους της, που υποδεικνύονται 

από τον νόμιμο εκπρόσωπο αυτών, 
  ββ. για τις Ετερόρρυθμες Εταιρείες, είτε από δύο ομόρρυθμους εταίρους είτε από τον 

ομόρρυθμο και έναν ετερόρρυθμο εταίρο, που υποδεικνύονται από τον νόμιμο εκπρόσωπο 
αυτών. 

 

γ. Κάθε Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης διαθέτει δύο (2) ψήφους. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται 
είτε από δύο διαχειριστές είτε από έναν διαχειριστή και έναν εταίρο, οι οποίοι υποδεικνύονται 
από την εταιρεία. 
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δ. Κάθε Μονοπρόσωπη Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης διαθέτει μία (1) ψήφο. Το δικαίωμα 
ψήφου ασκείται από τον διαχειριστή της. 

 

ε. Κάθε Ανώνυμη Εταιρεία διαθέτει τρεις (3) ψήφους. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται από τρεις 
εκπροσώπους, οι οποίοι πρέπει να είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή ανώτατα διοικητικά 
στελέχη και υποδεικνύονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

στ. Κάθε Μονοπρόσωπη Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία διαθέτει μία (1) ψήφο. Το δικαίωμα 
ψήφου ασκείται από τον διαχειριστή της. 

 

ζ. Οι υπόλοιπες Ιδιωτικές Κεφαλαιουχικές Εταιρείες διαθέτουν δύο (2) ψήφους. Το δικαίωμα 
ψήφου ασκείται είτε από δύο διαχειριστές είτε από έναν διαχειριστή και έναν εταίρο που 
υποδεικνύονται από την εταιρεία. 

 

η. Κάθε Υποκατάστημα ημεδαπής επιχείρησης διαθέτει μία (1) ψήφο ανά Επιμελητήριο. Σε 
περίπτωση που περισσότερα του ενός υποκαταστήματα ημεδαπής επιχείρησης είναι 
εγγεγραμμένα στο ίδιο Επιμελητήριο, δικαίωμα ψήφου έχει μόνο ένα υποκατάστημα, που 
υποδεικνύεται από τη διοίκηση της έδρας. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται από τον διευθυντή του 
υποκαταστήματος ή τον αναπληρωτή αυτού. 

 

θ. Κάθε αλλοδαπή Ανώνυμη Εταιρεία και Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης διαθέτει μία (1) ψήφο, 
υπό τον όρο της αμοιβαιότητας. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται από τον νόμιμο εκπρόσωπο. 

 

ι.  Κάθε Συνεταιρισμός διαθέτει δύο (2) ψήφους. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται από τον Πρόεδρο 
και τον Γενικό Γραμματέα ή τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι πρέπει να είναι του μέλη του Δ.Σ. 

  

      Σύμφωνα με τη διευκρινιστική Εγκύκλιο με Αριθ. Πρωτ. 61447/01-08-2024 της Γενικής Γραμματείας 
Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης: 

 

  α. Ανώνυμη Εταιρία με Σύμβουλο Διαχειριστή (παρ.1 αρ.15 του ν.4548/2018) διαθέτει τρεις (3)    
ψήφους, είτε από τον Σύμβουλο Διαχειριστή και δύο (2) ανώτατα διοικητικά στελέχη που θα 
υποδείξει ο ίδιος είτε τρία (3) ανώτατα διοικητικά στελέχη ως εκπροσώπους, που θα υποδείξει 
ο ίδιος, εφ’ όσον αυτός επιλέξει να μην ασκήσει το δικαίωμα ψήφου. 

 

  β. Ο Ευρωπαϊκός Όμιλος Οικονομικού Σκοπού προσομοιάζει με την Ο.Ε. και διαθέτει δύο (2) 
ψήφους που ασκούνται από δύο διακριτά μέλη του, εκπροσωπούμενα από φυσικά πρόσωπα. 

 

   γ. Η Ευρωπαϊκή Εταιρεία προσομοιάζει με την Α.Ε. και διαθέτει τρεις (3) ψήφους. 
 

  δ. Οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), οι Κοινωνικοί Συνεταιρισμοί  
Περιορισμένης Ευθύνης (Κοι.Σ.Π.Ε.) και οι Ενεργειακές Κοινότητες (Ε.Κοιν.) διαθέτουν δύο (2) 
ψήφους που ασκούνται από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα ή τους αναπληρωτές τους. 

 

 ε. Οι Αστικές Μη Κερδοσκοπικές Εταιρείες με οικονομικό σκοπό του άρ. 784 ΑΚ και οι 
Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα προσομοιάζονται με προσωπικές εταιρείες 
και  διαθέτουν δύο (2) ψήφους. 

 
 
4. Το δικαίωμα ψήφου ασκείται προσωπικά. Στερούνται του δικαιώματος ψήφου (άρ. 72 παρ.3 του Ν. 

4497/2017) όσοι:  
 α. όσοι έχουν στερηθεί αμετακλήτως τα πολιτικά τους δικαιώματα και για όσο χρόνο διαρκεί η 

στέρηση αυτή, 
 β. όσοι τελούν υπό δικαστική συμπαράσταση, 

 γ. όσοι έχουν καταδικαστεί αμετακλήτως σε οποιαδήποτε ποινή για κλοπή, υπεξαίρεση, 
αισχροκέρδεια, νοθεία, απιστία, ψευδορκία, απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, δωροδοκία, δόλια 
χρεοκοπία, λαθρεμπορία, τοκογλυφία, παράβαση των άρθρων 336, 338, 339, 342, 343, 345, 346, 
347, 348Α, 349, 350, 351, 351Α, και 353 του Ποινικού Κώδικα ή για παραβάσεις του νόμου περί 
ναρκωτικών, 

 δ. όσοι έχουν καταδικαστεί αμετακλήτως σε ποινή φυλάκισης για παράβαση της νομοθεσίας που 
διέπει τις ανώνυμες εταιρείες, της τελωνειακής νομοθεσίας ή για παράνομη άσκηση εμπορικού 
επαγγέλματος ή για παραβάσεις του ν. 4072/2012 (Α΄ 86) και δεν έχουν παρέλθει τέσσερα (4) έτη 
από την αποκατάστασή τους, 

 ε. όσοι έχουν κηρυχθεί, τελεσιδίκως, σε κατάσταση πτώχευσης και δεν έχουν αποκατασταθεί ή αυτοί 
που οι επιχειρήσεις τους τελούν υπό αναγκαστική εκκαθάριση. 
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Σχετική Υπεύθυνη Δήλωση συμπληρώνεται, υπογράφεται και υποβάλλεται κατά τη διαδικασία  
άσκησης του εκλογικού δικαιώματος. 

 
       Καλούνται τα νομικά πρόσωπα να ορίσουν τους εκπροσώπους τους που θα ψηφίσουν και 

προς τον σκοπό αυτόν θα πρέπει να συμπληρώσουν κατάλληλα τα σχετικά έντυπα Υπόδειξης 
Εκπροσώπων και να τα υποβάλλουν το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 15/11/2024 
(ημερομηνία καταληκτική, παράταση ΔΕΝ προβλέπεται), για την καταχώρισή τους στους 
οριστικούς εκλογικούς καταλόγους, ως εξής: 
 

α) Με φυσική παρουσία του νόμιμου εκπροσώπου της εταιρείας στο Επιμελητήριο Πιερίας (28ης    
Οκτωβρίου 9, Κατερίνη) μέχρι τις 15:30. Σε περίπτωση που δεν προσέλθει ο ίδιος, το έντυπο 
μπορεί να προσκομιστεί από τρίτο πρόσωπο το οποίο όμως θα έχει εξουσιοδότηση του νόμιμου 
εκπροσώπου με γνήσιο υπογραφής αυτού από Κ.Ε.Π. ή άλλη Δημόσια Αρχή ή εξουσιοδότηση 
μέσω gov.gr. 

 

β) Με e-mail στο info@champier.gr σε μορφή pdf που θα πρέπει είναι υπογεγραμμένο ψηφιακά (με 
ψηφιακή υπογραφή σε ισχύ ή μέσω gov.gr) από τον νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας. 

 

Δεν θα γίνουν αποδεκτά έντυπα υπόδειξης εκπροσώπων που δεν θα υποβληθούν με τις 
παραπάνω προϋποθέσεις. 

 
  Οι ανακηρυσσόμενοι υποψήφιοι, εγγράφονται αυτεπάγγελτα στους εκλογικούς καταλόγους ως 

εκλογείς, καταλαμβάνοντας τη μία εκ των θέσεων των εκπροσώπων των νομικών προσώπων, στις 
περιπτώσεις που αυτά δεν έχουν υποδείξει τους εκπροσώπους τους μέχρι την ανακήρυξη των 
υποψηφίων.  

 
Κάθε εκλογέας ψηφίζει μία (1) φορά, αυτοπροσώπως, με την επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας ή 
ισοδύναμου εγγράφου. Όποιος εκλογέας συμμετέχει σε περισσότερες από μία επιχειρήσεις, επιλέγει 
μία (1) από την οποία θα ψηφίσει. 

 
 
5. α) Εκλόγιμοι είναι όσοι έχουν τα προσόντα του εκλογέα και διετέλεσαν μέλη του Επιμελητηρίου 

τουλάχιστον για δύο (2) τελευταία έτη (δηλαδή από 23/11/2022) ή για τρία (3) έτη (αθροιστικά) την 
πενταετία πριν από την ημερομηνία προκήρυξης των εκλογών, είτε ατομικά είτε ως μέλη ή 
διαχειριστές προσωπικών εταιρειών, ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών, εταιρειών περιορισμένης 
ευθύνης ή ως μέλη διοικητικών συμβούλων ανωνύμων εταιρειών, ή συνεταιρισμών ή ως 
εκπρόσωποι υποκαταστημάτων ελληνικών ή αλλοδαπών επιχειρήσεων. Οι απασχολούμενοι 
συνταξιούχοι είναι εκλόγιμοι. 

 

 β) Οι εκλογές διεξάγονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο ανά συνδυασμό για όλα τα Τμήματα του Επιμελητηρίου. 
 

 γ) Το ψηφοδέλτιο κάθε συνδυασμού περιλαμβάνει για κάθε Τμήμα του Επιμελητηρίου, αριθμό 
υποψηφίων τουλάχιστον διπλάσιο του αριθμού των εδρών που αντιστοιχούν στο οικείο Τμήμα, 
δηλαδή δεκατεσσάρων (14) υποψηφίων σε κάθε Τμήμα (τα τρία Τμήματα έχουν από 7 έδρες). 

  Ο αριθμός των υποψηφίων του συνδυασμού συνολικά από κάθε φύλο είναι ίσος τουλάχιστον με το 
ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, δηλαδή τουλάχιστον 
14 άντρες και 7 γυναίκες ή το αντίστροφο. 

 

 δ) Οι εκλογείς μπορούν να ψηφίσουν υπέρ ενός (1) μόνο συνδυασμού και μέχρι τρεις (3) υποψήφιους 
του Τμήματος στο οποίο υπάγονται. 

 
 
6. Καλούνται όσοι επιθυμούν να εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου 

Πιερίας, να υποβάλλουν στο πρωτόκολλο της Εκλογικής Επιτροπής, δια του επικεφαλής του 
συνδυασμού που ανήκουν, μέχρι την Πέμπτη 24/10/2024 και ώρα 15:30 (ημερομηνία 
καταληκτική, παράταση ΔΕΝ προβλέπεται), τα εξής: 

 

 α) Αίτηση υποψηφιότητας. 
 

 β) Υπεύθυνη Δήλωση περί του ότι πληροί τις προϋποθέσεις και δεν υφίσταται κώλυμα από τα 
προβλεπόμενα στην παρ. 3 του άρ. 72 του Ν.4497/2017. 
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 γ) Απόδειξη εκλογικού παράβολου 50,00€ προς το Επιμελητήριο Πιερίας, η αξία του οποίου 
καταβάλλεται στο ταμείο του Επιμελητηρίου. 

 

 Οι αιτήσεις υποψηφιότητας υποβάλλονται ανά συνδυασμό από τον επικεφαλής του 
συνδυασμού. 

 
 

 

Συνοψίζουμε τις παραπάνω ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΕΣ ημερομηνίες στις οποίες  
παράταση ΔΕΝ προβλέπεται: 

 

1. Τακτοποίηση τέλους τήρησης μερίδας Γ.Ε.ΜΗ. ή συνδρομής Επιμελητηρίου Πιερίας: Δευτέρα  
14/10/2024, στο ταμείο μέχρι ώρα 19:00 ή ηλεκτρονικά μέχρι ώρα 24:00. 

 

2. Υποβολή αιτήσεων υποψηφιοτήτων: Πέμπτη 24/10/2024, μέχρι ώρα 15:30. 
 

3. Υποβολή Δηλώσεων Εκπροσώπων νομικών προσώπων: Παρασκευή 15/11/2024, μέχρι ώρα 
15:30. 

 

 
 
Σχετικές ανακοινώσεις, πληροφορίες και έντυπα για όλα τα παραπάνω, μπορείτε να βρείτε: 
 

α) στον διαδικτυακό ιστότοπο του Επιμελητηρίου Πιερίας https://www.champier.gr, στην ενότητα  
«Νέα > Επιμελητηριακές Εκλογές 2024». 

 

β) στο Επιμελητήριο Πιερίας, Γραμματεία Εκλογικής Επιτροπής, τηλέφωνο 23510.23211,  
Δε-Πα 07:30-15:30. 

 
 
Η παρούσα θα δημοσιευθεί: 
 

• σε δύο (2) εφημερίδες του τοπικού Τύπου, επί δύο (2) συνεχείς ημέρες. 
 

• στον πίνακα ανακοινώσεων του Επιμελητηρίου Πιερίας, επί της οδού 28ης Οκτωβρίου 9, Κατερίνη. 
 

• στον διαδικτυακό ιστότοπο του Επιμελητηρίου Πιερίας στην ενότητα Νέα > Επιμελητηριακές Εκλογές 
2024 : https://www.champier.gr/epimelitiriakes-ekloges-2024/ 

 

• στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Επιμελητηρίου Πιερίας: 
 > facebook : https://www.facebook.com/PieriaChamber/ 
 > youtube : https://www.youtube.com/user/PIERIACHAMBER 
 > instagram : https://www.instagram.com/pieriachamber/ 
 

• στο εβδομαδιαίο ενημερωτικό δελτίο του Επιμελητηρίου Πιερίας. 
 
 
Επιπλέον, θα αναρτηθούν στον διαδικτυακό ιστότοπο του Επιμελητηρίου Πιερίας, στην ενότητα Νέα > 
Επιμελητηριακές Εκλογές 2024 : https://www.champier.gr/epimelitiriakes-ekloges-2024/ 
 

• έντυπα υπόδειξης εκπροσώπων νομικών προσώπων κάθε νομικής μορφής ως και  
 

• υποδείγματα υπεύθυνης δήλωσης και αιτήσεων υποψηφιότητας συμβούλων και συνδυασμού. 
 
 

Ο Πρόεδρος 
της Εκλογικής Επιτροπής 

 
 
 
 

Χαράλαμπος Απ. Μπρουσκέλης 
Δικηγόρος 

https://www.champier.gr/epimelitiriakes-ekloges-2024/
https://www.champier.gr/epimelitiriakes-ekloges-2024/
https://www.facebook.com/PieriaChamber/
https://www.youtube.com/user/PIERIACHAMBER
https://www.instagram.com/pieriachamber/
https://www.champier.gr/epimelitiriakes-ekloges-2024/

